



不断把党的建设新的伟大工程推向前进

——习近平总书记在庆祝中国共产党成立95周年大会上的重要讲话引起热烈反响

习近平总书记1日在庆祝中国共产党成立95周年大会上发表重要讲话,强调要保持党的先进性和纯洁性,着力提高执政能力和领导水平,着力增强抵御风险和拒腐防变能力,不断把党的建设新的伟大工程推向前进。

习近平总书记的重要讲话阐明了持续加强党的建设的重要意义。党员干部纷纷表示,办好中国的事情,关键在党。在新的时代背景下,要不断加强党的建设,要始终保持共产党员应有的境界和本色,坚持和发扬党的优良传统和作风,深入推进党风廉政建设和反腐败斗争,为实现全面建成小康社会目标提供坚强政治保证。

经受考验、克服危险,永葆党的先进性和纯洁性

保持党的先进性和纯洁性,是党强健肌体、巩固执政地位的根本。

贵州省六盘水市钟山区民宗局干部杨波,在贵州高山上的贫困村一驻就是7年。杨波说:“党员干部要在服务基层、服务群众的过程中,加强自身党性修养,锤炼自身的品格和素质,经受住‘四大考验’,克服‘四种危险’。”

党的十八大以来,党中央把严肃党内政治生活,净化党内政治生态摆在更加突出的位置。习近平总书记在一七一重要讲话中指出,我们要加强和规范党内政治生活,严肃党的政治纪律和政治规矩,增强党内政治生活的政治性、时代性、原则性、战斗性,全面净化党内政治生态。

发扬传统、改进作风,始终保持同人民群众心连心

党员作风正,群众心气顺,干事就能同甘共苦、团结奋斗。辽宁省抚顺市抚顺县委书记江阳说,

作为基层党组织的“指挥员”,只有自己作风正,带领的一班人作风正,才能赢得广大百姓的信赖。“我们要按照习近平总书记的要求,发扬党的优良传统和作风,始终做到心中有党、心中有民、心中有责、心中有戒。在基层工作实践中,要着力解决好群众最关心、最直接、最现实的利益问题,特别是要下大气力解决好群众不满意的问题。”

作风建设永远在路上。中央党校经济法学教授田应奎说,要让各地区各部门把作风建设作为一项重大政治任务来抓,建章立制,持之以恒。

拒腐防变、锻炼本领,打造忠诚干净担当的干部队伍

“我们党作为执政党,面临的最大威胁就是腐败。”习近平总书记的讲话发人深省。

在山西省高平市,野川镇党委书记吴华芳坦言:“习近平总书记的重要讲话让我们深感。必须严格按照纪律规矩行事,敬畏人民,敬畏组织,敬畏法纪,做到警钟长鸣、拒腐防变。”

伟大的斗争,宏伟的事业,需要高素质干部。广大党员干部表示,要加快知识更新,加强实践锻炼,努力成为做好工作的行家里手。

作为一个有8800多万名党员、440多万个党组织的党,作为一个在13亿多人口的大国长期执政的党,党的建设关系重大、牵动全局。广大党员干部表示,要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,持之以恒推进全面从严治党,永不停滞推进党的建设新的伟大工程,使党的领导更加坚强有力,引领中华民族迈向更加灿烂美好的明天。

(据新华社北京7月3日电)

强降雨致江淮14人死

全国多条河流发生超警戒水位洪水

据新华社北京7月3日电(记者林晖)国家防汛抗旱总指挥部办公室3日通报显示,6月30日以来江淮等地的强降雨已造成14人死亡、8人失踪。

通报显示,6月30日以来,长江中下游沿江地区及江淮、西南东部等地出现入汛以来最强降雨过程,降雨区覆盖云南、贵州、四川、重庆、湖南、湖北、陕西、河南、安徽、江苏、山东、上海、浙江、广东、广西等15个省(区、市),大于100毫米、50毫米的雨区面积分别达29万和69万平方公里。

受强降雨影响,湖北、安徽、河南、江苏、浙江等省有91条河流发生超警戒水位洪水,28条河流发生超保证水位洪水。

记者3日从湖北省防汛抗旱指挥部办公室了解到,受强降雨影响,长江中游干流多站点水位超设防水位,且湖北省内部分中小河流多站点超保证或警戒水位。其中,湖北倒水河历史记录,安徽西河、永安河、丰乐河、二郎河,湖北举水5条河流发生超过历史最高水位的洪水。

自7月3日起,我国最大淡水湖鄱阳湖今年首次出现长江江水倒灌现象,倒灌流量8000立方米/秒,其导致鄱阳湖水位一日暴涨半米。3日16时,我国第二大淡水湖洞庭湖的城陵矶水文站水位涨到了32.5米,进入警戒水位。至此,整个洞庭湖从西到东有10个监测站均进入甚至超过警戒水位。

初步统计,此次强降雨共造成浙江、安徽、湖北、湖南、重庆、贵州7省(市)163个县687万人受灾,因灾死亡14人,失踪8人,倒塌房屋0.9万间,农作物受灾面积710000公顷,直接经济损失约91亿元。安徽省中小河流堤防、病险和小型水库、一般圩堤发生各类险情374处。



世界最大单口径射电望远镜FAST主体工程完工

这是7月3日拍摄的主体工程完工后的FAST全景。

当日,位于贵州黔南州平塘县大窝凼的世界最大单口径射电望远镜——500米口径球面射电望远镜(FAST)的最后一块

反射面单元成功吊装,这标志着FAST主体工程顺利完工。这只“观天巨眼”预计于今年9月全部竣工,开始探索宇宙深处的奥秘。

据介绍,FAST突破了射电望远镜的

百米极限,它拥有30个足球场大的接收面积,与号称“地面最大的机器”的德国波恩100米望远镜相比,灵敏度提高约10倍。它将在未来10至20年保持世界一流设备的地位。 新华社记者 刘续 摄

把牢思想之舵 高扬理想之旗

——二论学习贯彻习近平同志七一重要讲话

人民日报评论员

“面向未来,面对挑战,全党同志一定要不忘初心、继续前进。”在庆祝中国共产党成立95周年大会上,习近平总书记提出了坚持不忘初心、继续前进的八方面要求,为的就是告诫全党,无论我们走多远,都不能忘记走过的路,不能忘记为什么出发;为的就是警醒全党,永远保持建党时中国共产党人的奋斗精神,永远保持对人民的赤子之心,我们党才能战胜一切艰难险阻、永远立于不败之地。

马克思主义信仰、共产主义远大理想,是中国共产党人的“初心”,指引着一代代共产党人前赴后继、接续奋斗。95年来,中国共产党之所以能够完成近代以来各种政治力量不可能完成的艰巨任务,就在于始终把马克思主义这一科学理论作为自己的行动指南,并坚持在实践中不断丰富和发

展马克思主义。无论是处于顺境还是逆境,我们党始终坚守对马克思主义的信仰。中国共产党之所以叫共产党,就是因为从成立之日起就把共产主义确立为远大理想。我们党之所以能够经受一次次挫折而又一次次奋起,归根到底是因为这一理想和信念从未动摇。

马克思主义是我们党的指导思想,是共产党人的精神旗帜。无论时代如何变迁、科学如何进步,马克思主义依然显示出科学思想的伟力,依然占据着真理和道义制高点。背离或放弃马克思主义,我们党就会失去灵魂、迷失方向。在坚持马克思主义指导地位这一根本问题上,我们必须坚定不移,任何时候任何情况下都不能有丝毫动摇。同时,马克思主义并没有结束真理,而是开辟了通向真理的道路。把

坚持马克思主义和发展马克思主义统一起来,结合新的实践不断作出新的理论创造,这是马克思主义永葆生机活力的奥妙所在。今天,时代变化和我国发展的广度和深度远远超出了马克思主义经典作家当时的想象,迫切要求我们在实践上大胆探索、在理论上不断突破。把牢思想之舵,就要更加深入地推动马克思主义同当代中国发展的具体实际相结合,推进理论创新、实践创新,不断把马克思主义中国化推向前进。

“志不立,天下无可成之事。”共产主义是我们党的崇高理想,是共产党员的信念之源。我们党是否坚强有力,既要看全党在理想信念上是否坚定不移,更要看每一名党员在理想信念上是否坚定不移。“砍头不要紧,只要主义真”,“敌人只能砍下我们的头颅,决不能动摇我们的信仰”,为了理想,一代又一

代共产党人英勇奋斗,成千上万的烈士献出了宝贵生命。新的时代条件下,面对艰巨繁重任务,面临风险困难挑战,广大党员必须坚定理想信念,保持政治定力。高扬理想旗帜,就是在胜利和顺境时不骄傲不急躁,在困难和逆境时不消沉不动摇,自觉用共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想的坚定信仰者、忠实实践者,在各自岗位上充分发挥先锋模范作用。

“操守要有真宰,无真宰则遇事便倒,何以植顶天立地之砥柱?”马克思主义信仰、共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想,就是共产党人的“真宰”,是“初心”之源、立身之本。把牢思想之舵,高扬理想之旗,任何时候我们都应保持清醒、认准方向、砥砺前行。

(新华社北京7月2日电)

认真学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立95周年大会上的重要讲话精神

(上接第一版)加强自身建设的明确要求,科学展望了党和人民事业发展的光明前景,是党在新的历史条件下进行具有许多新的历史特点的伟大斗争的政治宣言,是指引我们奋力推进中国特色社会主义伟大事业和全面推进党的建设新的伟大工程的纲领性文献。认真学习贯彻习近平总书记七一重要讲话精神,对团结动员全党全国各族人民在以习近平同志为总书记的党中央领导下,满怀信心为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗具有重大理论意义和现实意义。

通知强调,要把学习讲话同学习党的理论特别是习近平总书记系列重要讲话精神结合起来,深刻领悟精神实质,尤其要深刻领悟不忘初心、继续前进的重大意义,进一步增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识;同学习中国近代以来的历史,学习党史、中华人民共和国史、改革开放史结合起来,进一步坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、文化自信;同破解改革发展稳定的实践难题结合起来,统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个全面”战略布局;同加

强和改进党的建设结合起来,确保党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心;同各地区各部门的具体实际结合起来,贯穿“两学一做”学习教育全过程,增强学习效果。

通知要求,各级党委(党组)中心组要把讲话作为学习的重要内容,及时组织开展专题研讨,力求学深学透、融会贯通。要把讲话精神融入各级党校、行政学院、干部学院培训教学的相关内容,融入大、中、小学校思想政治教育的相关内容,推动讲话精神进教材、进课堂、进头脑。各级党委讲

师团要围绕讲话精神,组织好面向基层党员、干部、群众的宣讲活动。基层党组织要结合各自实际,组织好广大党员、干部的学习。对于干部群众在学习过程中提出的思想认识问题和理论问题,要深入做好阐释引导工作,析事明理,解疑释惑,帮助干部群众全面准确理解和把握讲话精神。各级党报、党刊、电台、电视台要深入阐释讲话精神,宣传讲话在广大干部群众中引起的热烈反响,反映各地区各部门学习贯彻讲话精神、解决实际问题的具体实践和工作成效。

●十二届全国人大常委会第二十一次会议2日下午在京闭幕。会议表决通过了资产评估法,新修订的野生动物保护法,关于修改节约能源法等六部法律的决定,决定免去袁贵仁的教育部部长职务、任命陈宝生为教育部部长,国家主席习近平分别签署第46、47、48、49号主席令予以公布

●3日15时,国家减灾委、民政部针对安徽省近期严重暴雨洪涝灾情紧急启动国家四级救灾应急响应

●中央气象台消息,今年第1号台风“尼伯特”于3日8时在美国关岛以南的西北太平洋洋面上

生成,目前强度为热带风暴级别,预计将向西偏北方向移动,强度逐渐加强,未来有可能影响我国东南沿海

●贵州省毕节市大方县山体滑坡致23死7伤,现场救援工作结束

●意大利总理马泰奥·伦齐3日就9名意大利公民在孟加拉国遭恐怖袭击遇害一事对媒体表示,应当“毫不留情”地摧毁恐怖主义

●据俄罗斯紧急情况部3日消息,1日在伊尔库茨克参与森林灭火的失联飞机“伊尔-76”已确认坠毁,6具机组人员遗体 and 一只黑匣子已被找到

(均据新华社)

铁人王进喜:用生命践行誓言

6月下旬的一个上午,坐落在大庆油田的铁人王进喜纪念馆里参观者络绎不绝。馆内的录音机前,十几位来自黑龙江省大庆市方晓社区党员服务站的老同志们排着队,轮流拿起听筒倾听铁人当年在人民大会堂作报告的实况录音。

“有条件要上,没有条件创造条件也要上!”

“宁肯少活二十年,拼命也要拿下大油田!”

一句句铿锵的誓言,穿越时空回荡在人们耳畔。

1923年10月8日,王进喜出生于甘肃省玉门县赤金堡一个贫苦的农民家里。1950年,王进喜通过操作考核进入玉门油矿,成为新中国第一代钻井工人。1956年4月29日,王进喜加入中国共产党。1958年9月,王进喜带队创造了月进尺5009米的全国钻井最高纪录,被誉为“钢铁钻井队”。

1960年,王进喜率队奔赴大庆油田参加石油大会战,并队番号改为“1205”。

刚到大庆的时候,由于吊装设备紧张,王进喜带队的钻机无法运抵施工现场。一套钻机总重60多吨,包括大小设备四五十台。王进喜大吼一声:“不能等!”他带着30多名工人奋战3天3夜,

靠人拉肩扛把钻机运到井场。仅5天之后,王进喜率队打出了到大庆后的第一口井,完钻进尺1200米。

第二口井钻到700米浅气层时,突然发生井喷。气流水流裹挟着泥浆冲天而起,如果不及制止,势必导致井毁人亡。

压井需要重晶石粉,可是现场没有。王进喜当机立断决定加水泥来提高泥浆比重,可水泥加进去就沉了底不能融合。见此情况,王进喜穿着工服,拖着一条伤腿身跳进齐腰深的泥浆池,用身体搅拌泥浆……

1960年6月1日,大庆首列原油外运。

长年累月高强度的工作,严重透支了王进喜的健康。1970年4月,铁人在北京301医院被确诊为胃癌。同年11月15日,王进喜逝世,享年47岁。

“铁人精神,将永远激励中华民族自强不息、奔向伟大复兴的脚步。”一位参观者在留言簿上写道。

(据新华社哈尔滨6月22日电)

民族脊梁

美俄军舰在地中海又闹摩擦

据新华社华盛顿7月2日电(记者陆佳飞)美军欧洲司令部2日称,一艘俄罗斯军舰6月30日在地中海海域“危险接近”一艘美军舰,并指责这一行为“极不专业”且违反了国际海事规范。这是美、俄两国军舰在过去两周内第二次出现摩擦。

美军欧洲司令部当天发表声明称,俄罗斯“雅罗斯拉夫·穆德雷”号护卫舰6月30日在地中海东部海域尾随并“危险接近”美国“圣哈辛托”号驱逐舰。

声明说,美军巡洋舰并没有受到威胁,并始终保持自己的航向和速度。但声明指责俄方这一

行为不必要地加剧了美、俄两国间的紧张关系,并有可能导致危险误判或事故发生。

美军方官员此前透露,俄罗斯“雅罗斯拉夫·穆德雷”号护卫舰曾在6月17日同样在地中海东部海域危险接近美国“格雷夫利”号驱逐舰。

俄罗斯国防部针对6月17日的摩擦发表声明说,事发时,俄舰位于公海并始终保持航向,没有针对美国军舰做出“危险操作”。但美国“格雷夫利”号驱逐舰当时违反了避免海上碰撞的国际规则,以距俄舰首180米的“危险距离”横穿俄舰行驶路线。

捷克众议院副院长:

菲律宾提起南海仲裁的行为自相矛盾

新华社布拉格7月3日电(记者王义)捷克众议院副院长、捷克和摩拉维亚共产党主席沃伊捷赫·菲利普日前在接受新华社记者采访时表示,菲律宾单方面就南海问题提起仲裁的行为自相矛盾,背弃了其早年希望磋商解决争端所做的努力。

菲利普说,菲律宾单方面采取的这种行动过于草率,超出了国际法的框架,背弃了过去菲律宾在解决这个问题时所做的努力,违反了

菲律宾曾承诺的当事方协商一致的原则。从这点上讲,他们的立场是模糊的。而中国在这个问题上所采取的行动是恰当的,中国政府不可能接受所谓的仲裁。

菲律宾南海仲裁案仲裁庭书记处6月29日称,仲裁庭将于7月12日公布关于菲律宾南海仲裁案的实体问题裁决。对此,中国政府多次郑重声明,无论仲裁庭作出什么裁决,都是非法无效的,中国不承认、不接受。



7月3日,在伊拉克首都巴格达卡拉达区,一名消防员在爆炸现场工作。

伊拉克首都巴格达3日凌晨

发生的两起汽车炸弹袭击事件已经造成至少125人死亡和147人受伤。

新华社发(哈利勒·达乌德 摄)